


3.1.4 On a six wagons a trier. Dans la gare de triage, les wagons entrent dans l'ordre 2,
D, 3, 6,1, 4 et doivent sortir dans l'ordre croissant.

Deux wagons i et j peuvent étre mis sur la méme voie si et seulement s’ils entrent dans
I'ordre dans lequel ils doivent sortir.

Dessiner un graphe illustrant la situation, en indiquant ce que représentent les sommets
et les arétes de votre graphe.

(Quel sera le nombre minimal de voies nécessaires au tri”







3.1.5 (Les sept ponts de Konigsberg)
Au XVIlle siécle les habitants de Konigsberg aimalent se promener le dimanche et traver-
ser les différents ponts de leur ville. Ils se demandaient s’il leur était possible de parcourir

la ville en empruntant chacun des 7 ponts une fois et une seule. 7"

Un promeneur veut traverser, une fois et une seule, chacun des sept ponts de la ville.

a) Peut-il trouver un itinéraire tel que la région d’arrivée soit la méme que celle de 9‘ &r@%@ J
départ? NOMN

b) Peut-il trouver un itinéraire tel que les régions d’arrivée et de départ soient dis-
tinctes ?
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3.1.7 Démontrer le théoréme des poignées de main : La somme des degrés des
sommets d'un graphe est égale a deux fois le nombre d’arétes.
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